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   Vážení spoluobčané, 
jarní období umožňuje pořádání akcí, 
při kterých se lidé setkávají napřímo, a 
ne přes obrazovky a displeje. Je jedno, 
jestli je to ukliďme svět, velikonoční 
čára, čarodějnice, turnaj v hraní kuliček, 
výročí bitvy, běhy, 10 000 kroků, 

rybářské závody, vítání občánků, 
sportovní aktivity na fotbalovém hřišti 
nebo ve fitcentru nad obecním úřadem, 
akce hasičů, keramické dílny anebo      
v neposlední řadě akce Ohradské 
besedy. Pro život obce jsou tyto aktivity 
velmi důležité, všem organizátorům 

bych chtěl poděkovat a popřát jim, aby 
se vše povedlo a účast byla hojná. Za 
sebe i zastupitelstvo mohu deklarovat 
podporu. Účastníkům přeji, aby akce 
splnily vaše očekávání… 

Ing. Miloslav Zapletal 
starosta obce. 

 

   BĚHY KRAJEM BITVY U KOLÍNA                               CO NÁS ČEKÁ 
   

    Všem sportovcům a běžcům oznamujeme, že se     
v neděli 21. 6. 2026 uskuteční již 20. ročník běhů 
věnovaný vzpomínce bitvy u Kolína. Sraz účastníků je 
v Nové Vsi I u mateřské školy. 
   Občerstvení bude zajištěno a startovné se neplatí. 
Délka závodu: 1 kolo - 4,5 km, 2 kola - 9 km 
Dětské závody:  
prezence 8:30 – 8:50 hod., start v 9:00 hod.  
Hlavní závod:  
prezence 9:30 – 9:45 hod., start v 10:00 hod. 

Těší se na vás Petr Kubišta 

INFORMACE Z OHRADY 
    Spolek Ohradská beseda zve 
všechny sousedy a přátele na jarní 
setkání. Nejbližší akcí bude tradiční 
velikonoční čára, která se uskuteční na 
Velikonoční pondělí 6. dubna od 10 
hodin na návsi. 

    V květnu se můžete těšit na májovou 
zábavu, která se bude konat  23. 
května. Program odstartuje v 17 hodin 
dechová kapela Blaťanka a večer 
naváže taneční zábava s kapelou 
Povodeň, která loni docela zaujala. 

   V plánu jsou i další sousedská setkání 
s kytarami, dětský den nebo třeba swap 
rostlin a sazenic. Přesné termíny vždy 
včas upřesníme na FB Nové Vsi a 
Ohrady. Zatím užívejte sluníčka a 
těšíme se na vzájemné potkávání.  

Martina Třešňáková
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

30. 4. po setmění Čarodějnice na fotbalovém hřišti 

1. 5. od 13:00 Kuličky na fotbalovém hřišti 

14. 6. od 14:00 Vítání občánků u kostela 

19. 6.  

269. výročí bitvy u Kolína 

od 18 hod. Starostova dvanáctka 

Od 20 hod. zábava – Unikát  

21. 6.  Běhy krajem bitvy u Kolína 



 
 

ROZHOVOR S PETROU BOUŠKOVOU 
    

   Milí čtenáři, naše obec se čas od času rozroste o nové sousedy, kteří s sebou přinášejí zajímavé životní příběhy i profesní 

zkušenosti. Jednou z nich je i Petra Boušková, která se věnuje koučinku a práci s lidmi na jejich osobním rozvoji. Co jí a její 

rodinu přivedlo právě do Nové Vsi, jak vlastně vypadá práce koučky a čím může lidem pomoci? Nejen to se můžete dočíst    

v následujících řádcích. 

  Petro, do naší obce jste se s rodi-
nou přestěhovala teprve nedávno. 
Prozradíte nám, odkud vedly vaše 
kroky do Nové Vsi? Jak se vám tu 
zatím žije?  
    Přistěhovali jsme se z Nehvizd, kde 
jsme bydleli v takovém malém 
domečku, a protože se nám narodila 
holčička, hledali jsme něco většího se 
zahradou – a našli jsme Novou Ves. 
Měli jsme trošku strach, jak se sžijeme 
s tím, že do Prahy je to o kus dál, ale 
strašně rychle jsme se tu zabydleli a 
zjistili jsme, že nám tu vlastně nic 
nechybí. Navíc tu člověk nezažívá 
takovou tu pražskou anonymitu. Velmi 
rádi chodíme na místní akce, zamilovali 
jsme si novoveskou zmrzlinu a v res-
tauraci Archery jsme taky pečení vaření. 
Fakt si to tu moc užíváme. 
   Co vás přivedlo právě k nám – byla 
to náhoda nebo láska na první 
pohled?  
   Loni jsme viděli bezmála 30 domů      
v okolí. Po prohlídce – teď už našeho 
domečku – jsme s mužem nastoupili do 
auta a mlčeli jsme. Až po X kilometrech 
se na mě Ondra podíval a řekl: „Já tam 
chci bydlet.“ A mě došlo, že je 
rozhodnuto.  
   Můj pocit byl úplně stejný. Došlo mi, 
že výhled na rozhlednu už nebude jen 
tak nějaký výhled, ale bude to ten náš 
výhled. Takže asi spíš ta láska na první 
pohled. 
   Stihla jste už poznat obec a místní 
lidi? Máte tu něco, co vám obzvlášť 
přirostlo k srdci?  

   Rozhodně místní zmrzlina! Ta je 
prostě TOP. A pak si hrozně užíváme to 
ticho.  
   Bydlíme tu necelý půl rok, takže 
místní lidi jsme ještě až tak moc poznat 
nestihli, ale máme super sousedy a za 
to jsme hrozně vděční. 
   Věnujete se koučinku. Když se 
řekne kouč, každý si pod tímto 
pojmem může představit něco 
jiného. Kdybychom se potkaly na 
obecní akci a daly se do řeči, co 
byste o své práci řekla? S čím lidem 
nejčastěji pomáháte?  
   Jsem kouč prezentačních dovedností 
a osobnostní typologie. Co to 
znamená… Prezentační dovednosti: 
Představte si, že vás čeká nějaká 
důležitá prezentace, ze které máte 
strach. Přijdete ke mně a společně to 
celé natrénujeme, nacvičíme, vyladíme 
slajdy, řeč, pohyb. Připravím vás na 
všechny možné scénáře tak, abyste na 
akci zazářila. Vedu i skupinové školení 
ve firmách, sama přednáším na 
konferencích atd.  
   Zároveň pracuji s osobnostní typologií 
Lumina Learning, která pomáhá lidem 
lépe pochopit sama sebe – jak 
komunikují, jaké mají silné a slabé 
stránky, kde vězí jejich nevyužitý 
potenciál a také proč a jak reagují ve 
stresu. S klienty si o tom povídáme a 
hledáme, co jim funguje a co by jim 
mohlo pomoct nejen v práci, ale i           
v běžném životě a ve vztazích. 
   Stává se vám v praxi, že si lidé 
nerozumí jen proto, že každý mluví 
„jiným jazykem“ i když stejnou řečí? 
A co je z vašeho pohledu důležitější 
– schopnost dobře mluvit nebo 
naslouchat? 
   Vciťte se do situace, že říkáte svému 
muži historku z práce. On to chvíli 
poslouchá a pak řekne: „Hmm, 
zajímavý.“ A konflikt je na světě. 
Konflikt totiž nezačíná křikem. Konflikt 
začíná interpretací. Manželovi třeba 
opravdu přijde příběh neobvyklý, ale 
žena si poznámku vyloží tak, že ho to 
nezajímá a chce jí jen utnout a dívat se 
na telku Nebo když se vás zeptám, co 
pro vás znamená slovo „svoboda“. 
Vysvětlíte mi to pravděpodobně na 
nějakém příkladu. 
    Co člověk, to jiný příklad, to jiná 
interpretace. Je v podstatě zázrak, že 
se vůbec nějak domluvíme (směje se). 
Umět dobře mluvit je super dovednost, 

ale bez schopnosti naslouchat, jde jen o 
prázdný monolog. Ne nadarmo se říká, 
že „Dobrý lídr mluví poslední.“ Když 
nasloucháte, ptáte se, snažíte se 
pochopit – mluvíte následně víc k věci, 
přesně, a na míru člověka. A ten vás na 
oplátku zase daleko raději poslouchá. 
Tedy, naslouchejte a budete vědět, jak 
dobře mluvit. 
   Kdybyste měla vybrat jednu 
dovednost, která se hodí úplně 
každému napříč generacemi, která by 
to byla?  
   Rozhodně otevřenost. Být otevřený, 
vyslechnout si jiný názor a nehodnotit 
jej, neargumentovat, nekritizovat, nemít 
jen tu svou pravdu a tu tlačit hlava 
nehlava. A zároveň být otevřený svůj 
názor změnit, rozšířit… 
   Dokázala byste si představit třeba 
besedu, workshop nebo setkání pro 
místní obyvatele pod vaší taktovkou? 
Určitě ano. Myslím si, že takový 
rychlokurz prezentačních dovedností by 
se mohl hodit každému – nehledě na 
profesi a věk. Navíc, já se všechny své 
workshopy snažím dělat dost zábavnou 
akční formou, tak si myslím, že by to 
všechny i bavilo. 
   Pokud zrovna nekoučujete, jak 
nejraději trávíte volný čas? Momentálně 
máme doma jeden a půl letou holčičku 
a ve střídavé péči jejího sedmiletého 
bráchu, takže o zábavu je u nás 
postaráno. Rádi objevujeme okolí a        
v létě vyrážíme třeba do Poděbrad na 
koupaliště. Je tu pořád živo. 
   A na závěr – je něco, co byste 
chtěla vzkázat našim čtenářům? 
   Těším se, až se s místními potkáme 
osobně — třeba na některé z obecních 
akcí nebo někdy na procházce. Určitě 
nás přijďte pozdravit, rádi tu poznáme 
nové přátele. 

 
   Petro, děkuji za vaši otevřenost, se kterou jste se s námi podělila o svůj příběh i zkušenosti. Přeji vám, ať se u nás dobře 

zabydlujete a ať se vám daří pomáhat lidem nacházet nové směry v životě i v sobě samých.                                            KK 



 
 

   

JARNÍ DNY V MATEŘSKÉ ŠKOLE

   S příchodem jara se naše mateřská 
škola proměňuje v místo plné barev, 
pohybu a nových zážitků. Teplé 
sluneční paprsky nás stále častěji lákají 
ven, kde děti objevují probouzející se 
přírodu, učí se novým dovednostem a 
prožívají radostné chvíle při společných 
hrách i tvoření. 
   Uplynulé období bylo bohaté na 
zajímavé aktivity. Děti si vyzkoušely 
zimní olympiádu a různé sportovní 
disciplíny, při kterých rozvíjely nejen 
svou obratnost, ale také smysl pro 
spolupráci a fair play. Velkou radost 
přineslo také tvoření plné valentýnských 
srdíček. Dne 18. 3. jsme si v naší 
mateřské škole užili veselý karneval, 
který patřil k nejkrásnějším dnům tohoto 
období. Třídy se proměnily v kouzelný 
svět plný princezen, superhrdinů, 
zvířátek a dalších nápaditých masek. 
   S příchodem jara jsme se naplno 
pustili do tvoření inspirovaného 
přírodou. Děti vyrábějí jarní dekorace, 
malují květiny a zvířátka a přirozenou 
formou se seznamují se změnami, které 
jaro přináší. Často vyrážíme ven a 
přesouváme i část učení do venkovního 
prostředí. Pobyt na školní zahradě i 
vycházky do okolí nám umožňují 
poznávat svět přímo „naživo“. Děti 
vnímají proměny přírody, učí se 
pojmenovávat rostliny, naslouchají 
zvukům jara a spolupracují při různých 
aktivitách. Nechybí ani pohybové hry, 

běhání, překážkové dráhy a míčové hry, 
které podporují radost z pohybu i zdravý 
životní styl. 
   Velkou oblibu si u dětí získala také 
divadélka. Děti nejsou jen pozornými 
diváky, ale s nadšením se zapojují i jako 
herci. Při ztvárňování pohádkových 
postav rozvíjejí svou fantazii, řečové 
dovednosti a odvahu vystupovat před 
ostatními. 
   Jedním z milých zážitků byla návštěva 
u pana Beneše, kde se děti seznámily   
s péčí o domácí zvířátka. Měly možnost 
pozorovat prasátko i slepičky, sledovat 
jejich každodenní život a aktivně se 
zapojit například při počítání vajíček. 
Tento zážitek byl pro děti nejen 
zábavný, ale i velmi poučný a následná 
vyprávění ve třídě byla plná nadšení. 
Děti navíc potěšilo drobné pohoštění, za 
které bychom chtěli ještě jednou 
srdečně poděkovat. Velmi si také 
vážíme spolupráce, kdy pan Beneš 

odebírá zbytky z naší školní jídelny pro 
svá zvířátka, a přispívá tak k jejich péči i 
smysluplnému využití. 
   Dále plánujeme v červnu výlet do 
Zoologické zahrady v Jihlavě, který 
bude zároveň oslavou Dne dětí. Děti se 
již nyní těší na setkání se zvířátky i na 
společné dobrodružství mimo prostředí 
školky. 
   Vyvrcholením konce školního roku 
bude Rozloučení s předškoláky, kde 
bude pro děti připraven zajímavý 
program i s malováním na obličej. 
   Jarní dny v naší mateřské škole jsou 
naplněny objevováním, tvořením i 
radostí z každého nového dne.    
Společně vytváříme prostředí, ve 
kterém se děti cítí bezpečně, spokojeně 
a kde mohou přirozeně rozvíjet své 
schopnosti i vztah ke světu kolem sebe. 

Za pedagogický sbor 
Veronika Drahovzalová 

zástupkyně ředitelky 

 

SDH NOVÁ VES I (LEDEN – BŘEZEN 2026)
   V období leden až březen vyjela jednotka 
dobrovolných hasičů k deseti výjezdům.       
V sedmi případech zasahovala ve městě 
Kolín. Dvakrát se jednalo o požár rodinného 
domu, dále bytu výškové budovy, pokoje 
ubytovacího zařízení, garáže, zahoření sazí 
v komíně a k požáru průmyslového 
zemědělského objektu. Dvakrát jednotka 
vyjela na událost do obce Nová Ves I, a to    
k požáru popelnice a na žádost ZZS               
k transportu pacienta do sanitního vozu. 
Hasiči dále vyjeli do obce Kbílek                    
k nahlášenému požáru osoby v rodinném 
domě. 
 
   Na žádost zřizovatele obce hasiči vyjeli na 
propláchnutí ucpané kanalizační sítě na 
návsi na Ohradě, na prořez větví nad 
pozemní komunikací na Václavském 

náměstí v Nové Vsi I a po částečném 
zatopení k odčerpání technické místnosti      
v Mateřské školce. 
 
Dva členové jednotky se zúčastnili 
čtyřdenního velitelského kurzu V40              
v hasičské škole Bílé Poličany, který 
úspěšně zakončili závěrečnou zkouškou. 
 
   Hasiči děkují OÚ v Nové Vsi I za 
dokoupení potřebného vybavení 
(prodlužovací kabely, stojanový rozvaděč     
s vlastním jištěním, atd.) pořízeného z fondu 
rozpočtu obce na ochranu obyvatelstva a 
dále za financování přestavby hasičského 
vozu Tatra, která byla odvezena do firmy 
MIKHT, kde byla provedena repase a 
montáž nízkotlakého čerpadla CAS 32, 
montáž nového kardanu, příčky pod 

čerpadlem a montáž a připojení nové 
nárazníkové lafety Protek, atd. Dále 
proběhlo převaření výfukového tlumiče, 
které provedla firma Homoky Nerez a 
výměna starého vedení výfuku za nové        
v nerezu. Sami hasiči přestavbou vozu 
strávili desítky pracovních hodin. 
 
   V březnu proběhl úklid obce Nová Ves I a 
Ohrada, v rámci akce „Ukliďme svět 2026“ 
pořádaný hasiči Nová Ves I ve spolupráci    
s MAS Podlipansko. V rámci této akce se 
posbíralo velké množství odpadků, lednic, 
sedaček, pneumatik atd. Hasiči děkují všem 
zúčastněným, kteří se do akce zapojili.        
V současné době má členská základna 
JSDH 34 členů, z toho 18 je ve výjezdové 
službě.                         Za SDH Karel Voslař 



 
 

 
 

KOMPETENTNÍ UČENÍ – ANEB VÝCHOVA 

AKTIVNÍHO OBČANA 
   Výchova k aktivnímu občanství je proces, 
který mění žáka z pasivního pozorovatele 
dění v člověka, který si uvědomuje, že má 
moc i odpovědnost ovlivňovat své okolí.      
V málotřídní škole je tento proces 
neuvěřitelně přirozený, protože škola zde 
funguje jako zmenšený model občanské 
společnosti. 
   Téma kompetentního učení a výchovy      
k aktivnímu občanství je v dnešním rychle se 
měnícím světě naprosto klíčové. Už nejde 
jen o to dostat do žáků fakta, ale naučit je, 
jak s informacemi pracovat, jak se zapojit do 
společnosti a jak převzít zodpovědnost za 
své okolí. 
   Kompetentní učení spočívá ve schopnosti 
kritického myšlení, schopnosti vyhodnocovat 
zdroje, odhalovat dezinformace a tvořit si 
vlastní názor. Který ve své podstatě 
respektuje ostatní. Není cílem hodnotit         
s předsudky a bez potřebných informací. 
Vnímat a respektovat jiné názory, a přesto 
setrvat v těch svých, aniž bychom ostatní, 

jakkoliv tvarovali, měnili k obrazu svému. 
Často se ve společnosti setkáváme              
s odlišnou realitou, a proto vnímáme potřebu 
uvědomění si vlastní identity jako za zcela 
zásadní a smysluplnou, pokud doufáme ve 
smysluplné zítřky. Očekáváme od našich 
žáků možná to, čeho nejsou schopni ani 
dospělí, ale přesto vytváříme natolik 
podnětné vzdělávací prostředí, kde mohou 
osobnostně, sociálně i morálně růst.  
   Aktivní občan není jen ten, kdo jde jednou 
za čas k volbám. Je to člověk, který rozumí 
systému. Chápe, jak funguje demokracie, 
instituce a právo, a to nejen v teorii, ale i      
v praxi. Má empatii, dokáže vnímat potřeby 
druhých a respektovat různorodost názorů a 
kultur. Jedná lokálně i globálně a uvědomuje 
si dopad svého chování na životní prostředí 
a společnost, od třídění odpadu po petice za 
lokální park nebo po podporu těch, kteří si 
sami pomoci nemohou. Proto jsme se 
rozhodli realizovat 1. charitativní běh 
ZÁKLADNÍ ŠKOLY PROSPERITY, který 

bude 16. května 2026. Registrace bude 
zahájena v 9 h na školní zahradě a běh 
bude odstartován v 10 h. 
   POJĎTE SI S NÁMI ZABĚHAT PRO 
DOBROU VĚC I VY! Budeme velmi rádi, 
pokud naši myšlenku pomoci druhým 
podpoříte a pomůžete naplnit. 
V digitálním věku, kdy jsme zaplaveni 
informacemi a algoritmy, které nás často 
uzavírají do názorových bublin, mnohdy 
zapomínáme na to, vnímat sami sebe jako 
aktivní a schopni věci měnit nebo posouvat 
vpřed. 
  Snažíme se proto zapojovat do řady 
vyhlášených projektů i na mezinárodní 
úrovni a pomocí dílčích výstupů naplňovat 
cíle kompletního učení na CESTĚ                
K PROSPERITĚ, a to nejen osobní, ale i 
nás všech. 

    za tým ZŠ Prosperity 
Mgr. et Mgr. Dita Nastoupilová

                                                                            ROZPIS ZÁPASŮ – SOKOL NOVÁ VES I 
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